

Τίτλος Μαθήματος	Αγγλική Νομική Ορολογία Ι				
Κωδικός Μαθήματος	LLB200				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	2 ^ο έτος / 3 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	δ/υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Το μάθημα στοχεύει στην εξοικείωση των φοιτητών με βασική αγγλική νομική ορολογία και τη χρήση της τόσο στο προφορικό όσο και στο γραπτό λόγο. Ειδικότερα μέσα από κάθε διάλεξη το μάθημα στοχεύει να παρουσιάσει στους φοιτητές, και να τους ενθαρρύνει να χρησιμοποιούν, ποικίλα νομικά κείμενα και έννοιες στην αγγλική γλώσσα που αφορούν συγκεκριμένους κλάδους του δικαίου και επίκαιρα νομικά ζητήματα.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> Χρησιμοποιούν και να εφαρμόζουν στην αγγλική γλώσσα βασικούς νομικούς όρους και έννοιες που αφορούν τη νομική επιστήμη γενικά και τους κλάδους του δικαίου που θα εξεταστούν. Αντιλαμβάνονται και να κατανοούν αναφορές, γραπτές και προφορικές, που θα γίνονται με την χρήση Αγγλικής νομική ορολογίας και συγκεκριμένα τις διαφορές συγγενών νομικών όρων όσο και νομικών όρων που έχουν πολλαπλές έννοιες. Εκφράζονται τόσο προφορικώς όσο και γραπτώς αναφορικά με συγκεκριμένους κλάδους του δικαίου χρησιμοποιώντας αγγλική νομική ορολογία. Κατανοούν αγγλικά νομικά κείμενα, τόσο νομοθετικού και νομολογιακού όσο και ακαδημαϊκού περιεχομένου, και να μεταφράζουν μεθοδικά τα κείμενα αυτά στην ελληνική γλώσσα όσο και να μεταφράζουν αντίστοιχα ελληνικά νομικά κείμενα στην αγγλική γλώσσα χρησιμοποιώντας ορθή νομική ορολογία. Δώσουν νομική συμβουλή και να εφαρμόζουν τις γνώσεις τους σε νομικά ζητήματα που τίθενται ενώπιόν τους στην αγγλική γλώσσα, χρησιμοποιώντας νομικούς όρους και έννοιες. 				
Προαπαιτούμενα	Δ/υ	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	

<p>Περιεχόμενο Μαθήματος</p>	<p>Στόχος του μαθήματος είναι η εξοικείωση των φοιτητών με βασικούς νομικούς όρους και έννοιες στην αγγλική γλώσσα και η χρήση τους τόσο στο προφορικό όσο και στο γραπτό λόγο. Συγκεκριμένα το μάθημα μέσω των διαφόρων θεματικών στις οποίες εστιάζει, στοχεύει στην κατανόηση νομικών κειμένων στην Αγγλική γλώσσα αλλά και στη μετάφραση νομικών κειμένων από την ελληνική στην αγγλική γλώσσα και αντίστοιχα από την αγγλική στην ελληνική γλώσσα. Για την επίτευξη του στόχου αυτού χρησιμοποιούνται πολλαπλοί τύποι νομικών κειμένων όπως διατάξεις νόμων, αποσπάσματα δικαστικών αποφάσεων, ακαδημαϊκών κειμένων αλλά και δικογράφων.</p> <p>Με τη χρήση νομικού λεξιλογίου και νομικών κειμένων ειδικά διαρθρωμένων ανά κλάδο δικαίου, το μάθημα έχει ως σκοπό την εξοικείωση των φοιτητών με βασικούς νομικούς όρους και έννοιες στην αγγλική γλώσσα. Προς επίτευξη του σκοπού αυτού, το μάθημα θα εισάξει αρχικά τους φοιτητές στην αγγλική νομική ορολογία που αφορά γενικά το δίκαιο και την απονομή της δικαιοσύνης, τους τομείς και τις κατηγοριοποιήσεις του δικαίου, τις πηγές του δικαίου, το νομικό επάγγελμα, την διαδικασία της αγωγής και την οργάνωση των δικαστηρίων. Στη συνέχεια το μάθημα θα εστιαστεί σε διάφορους τομείς δικαίου, τόσο του εσωτερικού δικαίου, όπως το Συνταγματικό και το Ποινικό Δίκαιο άλλα και το Δίκαιο των Συμβάσεων και των Αδικοπραξιών, όσο και του Ευρωπαϊκού και Διεθνούς δικαίου, εξετάζοντας συγκεκριμένα την αγγλική νομική ορολογία που αφορά τον κάθε τομέα.</p>		
<p>Μεθοδολογία Διδασκαλίας</p>	<p>Διδασκαλία στην τάξη.</p>		
<p>Βιβλιογραφία</p>	<p>X Σταμέλος και Δ Χατζημανώλη, Άγγλο-Ελληνικό / Έλληνο-Αγγλικό Λεξικό Νομικών Όρων, (Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα).</p> <p>X Σταμέλος, Αγγλική Νομική Ορολογία - Πρακτική Εφαρμογή σε Επιλεγμένα Νομικά Κείμενα, (Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα).</p> <p>M Woodley (ed.), Osborn's Concise Law Dictionary, (Sweet & Maxwell, London)</p> <p>E Martin and J Law, Oxford Dictionary of Law (Oxford University Press, Oxford)</p> <p>C Mason, The Lawyer's English Language Coursebook (Global Legal English Ltd)</p> <p>A Krois-Lindner and others, Introduction to International Legal English (Cambridge University Press, Cambridge)</p>		
<p>Αξιολόγηση</p>	<p>Εξετάσεις Εργασίες Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη</p>	<p>70% 20% 10% 100%</p>	
<p>Γλώσσα</p>	<p>Ελληνικά</p>		